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SÉRIE D 

Cette épreuve comporte deux pages numérotées 1/2 et  2/2. 

 

EXERCICE 1 (2 ݏݐ݊݅݋݌) 
 
Écris le numéro de chaque affirmation suivie de VRAI si l’affirmation est vraie ou de FAUX si l’affirmation est 

fausse. 

N° AFFIRMATIONS 

1 A et B sont des évènements d’un même univers. 

Si ܲ(ܣ ∩ (ܤ = (ܣ)ܲ ×  .alors les évènements A et B sont indépendants  (ܤ)ܲ
2 Si ݂ une fonction continue et strictement croissante sur [2; 3] telle que ݂(2) = 1 et ݂(3) =5, 

alors l’équation ݂(ݔ) = 4 admet une unique solution dans l’intervalle [2; 3]. 
3 ℎ et ݃ sont deux fonctions numériques. ܽ, ∪des éléments de IR ′݈ ݐ݁ ݈ {−∞; +∞} 

Si lim
௫→௔

(ݔ)݃ = ܾ et lim
௫→௕

ℎ(ݔ) = ݈, alors lim
௫→௔

(ݔ)ℎ݋݃ = ݈. 

4 Une expérience aléatoire où l’on s’intéresse à un évènement appelé succès et à sa non réalisation 

appelée échec est un schéma de Bernoulli. 

 

EXERCICE 2 (2 ݏݐ݊݅݋݌) 
Pour chacune des affirmations ci-dessous, quatre réponses sont données dont une seule est juste. Recopie sur ta feuille 

le numéro de l’affirmation suivie de la lettre correspondant à la réponse juste. 

N°  

AFFIRMATIONS 

REPONSES 

A 

 

B 

 

C 

 

D 

 

1 Si lim
௫→ାஶ

(ݔ)݂ =  +∞; on dit que (݂ܥ) admet en 

+∞ une branche parabolique de direction celle de 

(OJ) en +∞ lorsque lim
௫→ାஶ

௙(௫)

௫
= 

+∞ 0 −∞ 1 

2 ܽ est un nombre réel. 
 ௜ -10 5 30ݔ

ܲ(ܺ = ௜) 1ݔ

8
 

ܽ 1

4
ܽ 

La valeur ܽ pour que le tableau ci-dessous détermine 

la loi de probabilité d’une variable aléatoire X est : 

 

 

1

4
 

 

 

7

10
 

 

 

5

8
 

 

 

 

6

8
 

3 Lorsque qu’une variable aléatoire X suit une loi 

Binomiale de paramètres ݊ = 4 et ݌ =
ଶ

ଷ
 donc 

ܲ(ܺ = 1) est égale à : 

 

135

256
 

 

8

81
 

 

32

81
 

 

32

729
 

4 Soit A et B deux évènements indépendants tels que  

(ܣ)ܲ =
ଵ

ଷ
 et ܲ(ܣ ∪ (ܤ =

ଵ

ଶ
. On a ܲ(ܤ) =  

 

1

6
 

 

 

5

6
 

 

1 
 

      
ଵ

ସ
 

 

 

EXERCICE 3 (2,5 ݏݐ݊݅݋݌) 

On donne la fonction ݂ définie sur IR ⧵{1}, par ݂(ݔ) =
௫మିଶ௫ାଵ

௫యିଵ
. 

DEVOIR DE 

NIVEAU 
 

MATHÉMATIQUES 



1) Justifie que lim ݂(ݔ)
௫→ଵ

= 0. 

2a) Démontre que ݂ admet un prolongement par continuité en 1.  
  b) Détermine la fonction ℎ, prolongement par continuité de ݂ en 1. 
 



EXERCICE 4 (3,5 ݏݐ݊݅݋݌) 

On considère un dé blanc et un dé rouge, cubiques non pipés. 

Le dé blanc comporte trois faces numérotées 0, trois faces numérotées 1. 
Le dé rouge comporte  deux faces numérotées 0, deux faces numérotées 1 et deux faces numérotées 2. 

On lance simultanément les deux dés.  

On note X la variable aléatoire égale à la somme des points obtenus sur la face supérieure des deux dés. 

1- Justifie que les valeurs prises par X sont : 0 ; 1 ; 2 et 3. 

2- Détermine la loi de probabilité de X. 

3- Justifie que l’espérance mathématique E(ܺ) de X est égale à 
ଶ

ଷ
. 

4- Détermine la fonction de répartition F de X. 

 

EXERCICE 5(5 ݏݐ݊݅݋݌) 

Soit ݂ la fonction définie et dérivable sur ]−∞; 3[ par ݂(ݔ) =
ି௫మା௫ାହ

௫ିଷ
 et (ܥ) sa courbe représentative dans un 

repère (ܱ, ,ܫ  .(ܬ

1a) Calcule lim
௫→ିஶ

 .(ݔ)݂

  b) Calcule lim
௫→ଷ

ழ

 .puis interprète graphiquement le résultat (ݔ)݂

2a) Justifie que ∀ݔ ∈ ]−∞; (ݔ)݂ ,]3 = ݔ− − 2 +
ଵ

ଷି௫
. 

  b) Démontre que la droite (ܦ) d’équation ݕ = ݔ− − 2 est une asymptote à (ܥ) en −∞. 

  c) Etudie la position relative de (ܥ) et (ܦ). 

3) On admet que la fonction ݂ est strictement décroissante sur ]−∞; 2[ et strictement décroissante sur ]2; 3[. 

  a) Démontre que l’équation  ݂(ݔ) = 0 admet une unique solution ߙ dans ]−∞; 2[. 

  b) Sachant que -2< ߙ < −1, détermine une valeur approchée de ߙ à 10ିଵ
près. 

 

EXERCICE 6(5 ݏݐ݊݅݋݌) 
M. Koné, homme d’affaires désire investir dans la région de Gagnoa mais il souhaite plus de 50% de  

femmes. Son entreprise sera composée de 3 catégories de personnel : les ingénieurs, les opérateurs de production et les 

agents de maintenance. 

Un expert en évaluation de projet lui propose qu’il y ait 8% d’ingénieurs et 82% d’opérateurs de production. Aussi les 

femmes doivent représentées 50% d’ingénieurs, 60% des opérateurs de production et 25% des agents de maintenance. 

Pour se rassurer, il te sollicite pour savoir son souhait est pris en compte par l’expert. 

A l’aide de tes connaissances mathématiques aide M. Koné. 

 

 

 

L’effort fait des forts ! 

 
 


